

## 复活期第五主日 (丙年 C)

宗徒大事录十四: 21-27; 圣咏一四四(一四五): 8-13, 答: 1; 默示录二一: 1-5  
若望福音十三: 31-35

### 主题: 我们该彼此相爱如同耶稣爱了我们一样

1. 今天是复活期第五主日, 礼仪年历丙年。今天的福音告诉我们该彼此相爱如同耶稣爱了我们一样, 即是, 以十字架的角度来彼此相爱, 即是, 爱罪人, 原谅罪人和拯救罪人!  
今天的福音被夹在犹达斯宣布出卖耶稣和预测伯多禄否认耶稣之间。所以彼此相爱如同耶稣爱了我们一样是要以十字架的角度来彼此相爱, 爱罪人, 原谅罪人和拯救罪人!  
居住在亚历山大里亚 4 和 5 世纪间(大约在 376 – 444)的圣人西里尔告诉我们彼此相爱如同耶稣爱了我们一样是新命令, 因为在旧约记载我们应爱人如己(肋十九: 18), 但新约要求我们应爱我们的仇敌多于我们爱自己! (先锋报, 28.04.2013, 复活期第五主日)  
耶稣爱罪人多于他爱他自己! 所以他宽恕罪人并为了拯救罪人而牺牲他自己的性命! 这是唯一的爱可以拯救世界! 的确只有这爱可以拯救世界!  
可是我们怎样才能如同耶稣般的爱呢? 当我们自己还是罪人时, 我们怎样能爱、原谅和拯救罪人呢? 在圣神的帮助下, 我们的确地可以做到! 耶稣死了, 从死者中复活并赋予我们圣神! 所以在今天的福音一开始, 光荣这个字就被提到五次!  
在圣神的帮助下, 我们可以彼此相爱如同耶稣爱了我们一样, 即是, 以十字架的角度来彼此相爱, 即是, 去爱, 去原谅和去拯救罪人! 只有耶稣基督的爱可以拯救整个世界!
2. 读经一告诉我们有关圣保禄第一次传教之旅的结束。读经一告诉我们圣保禄向外邦人传播耶稣基督的爱的喜讯, 即是, 向整个世界! 读经一告诉我们还不止这些, 读经一也告诉我们圣保禄不单只是传播耶稣基督的爱的喜讯, 他也建立教会, 不是物质的的建筑物, 而是爱与合一的基督团体作为拯救整个世界的标志和圣事! 读经一也告诉我们, 我们必须经过许多困难和迫害才能进入天主的国!
3. 读经二告诉我们尽管所有的迫害和殉道, 将会有一个新天新地。也将会有个新耶路撒冷圣城, 一个新的创造, 因为天主把一切都更新了!  
的确将会有个新天新地, 也将会有个新耶路撒冷圣城, 即是, 教会, 也将会有个新的创造, 我们在哪里彼此相爱如同耶稣爱了我们一样, 我们在哪里以十字架的角度来彼此相爱, 我们在哪里爱罪人, 原谅罪人和拯救罪人!  
在读经二的历史文脉是在第一世纪遭受到罗马历代帝王尼禄和多米提安的迫害和殉道。(哈珀柯林斯研究圣经)

4. 答唱咏是一首歌颂赞美那仁爱无量和以爱对待万有的天主的感恩诗篇！所以答唱咏的回应是：“我的天主，我要赞扬你；我的君王，我要永远歌颂你的名。”

**(咏一四四(一四五): 1; 主日感恩祭典)**

答唱咏有三段。第一段告诉我们天主是仁爱慈悲。让我们读第一段：

“上主慈悲，宽仁大方，缓于发怒，仁爱无量。上主对待万有，温和善良，对他所创造的万物，仁爱慈祥。”（咏一四四(一四五): 8-9; 主日感恩祭典）

第二段和第三段赞美和感谢那仁爱无量和以爱对待万有的天主。

5. 我们今天感谢天主因对他所创造的万物和救援仁爱慈悲，我们祈求天主赋予他的圣神以使我们能彼此相爱如同耶稣爱了我们一样，使我们能传播他的爱的喜讯给整个世界，使我们能建立爱与合一的基督团体作为拯救整个世界的标志和圣事，也使整个世界能以他的爱、怜悯、宽恕和救恩而得救！恭祝大家复活期快乐！

阿们！

**用于自我反省，家庭内分享，小组和在小团体内讨论时所建议的问题：**

1. 那一个是最诫命？为什么耶稣的诫命是新的呢？
2. 你能够以你自己的能力如同耶稣般的爱吗？在圣神的帮助下，你能够如同耶稣般的爱吗？
3. 你有传播耶稣的爱的喜讯吗？你有建立爱与合一的基督团体作为拯救整个世界的标志和圣事吗？
4. 你相信尽管所有的艰苦、迫害和殉道，将会有一个新天新地，一个新耶路撒冷圣城和一个新的创造，在哪里我们会爱如同耶稣爱了我们一样；因为是天主把一切都更新了？
5. 你有歌颂赞美那仁爱无量和以爱对待万有的天主吗？你有祈求天主帮助你去爱和富于爱心吗？
6. 你爱近人如己吗？你爱你的仇敌多于你爱自己吗？

王世震蒙席 Monsignor Nicholas Ong

斗湖圣三天主堂地址：

Holy Trinity Church (HTC), Jalan Melati, Off Mile 1½ Jalan Kuhara, Tawau, Sabah, Malaysia.

**参考书目：** HarperCollins Study Bible (HCSB) 哈珀柯林斯研究圣经；Sunday Missal (SM) 主日感恩祭典。